

### 我军副总参谋长欢迎 美防长合适时机访华

新华社北京7月1日电 中国人民解放军副总参谋长马晓天1日表示,只要中美一致认为时机合适,中方欢迎美国防部长盖茨访华。

马晓天当日出席“粮食安全:中国与世界”国际学术研讨会间隙,回答记者提问时说:“我们的立场还是在(中美)双方都认为合适的时候,欢迎他的来访。”

据去年美国总统奥巴马访华期间双方发表的《中美联合声明》,盖茨定于今年访问中国。

今年年初美对台出售总额近64亿美元的武器。中国国防部表示,考虑到美售台武器的严重危害性及对中美两军关系带来的恶劣影响,中方决定,暂停两军计划内的有关互访安排。

马晓天前曾表示,中美两军关系能否克服当前困难,回到健康稳定发展的轨道,关键取决于美方能否切实尊重中方的核心利益和重大关切,在解决美售台武器、舰机侦察等两军关系重大敏感问题上体现诚意,为两军关系的恢复与健康创造发展条件。

### 韩组建国际和平志愿团 将参加联合国维和行动



7月1日,韩国“国际和平志愿团”成立仪式在仁川举行。当天,由1000名士兵组成的韩国“国际和平志愿团”正式成立。这支部队将参加联合国维和行动。 新华社发

### 美众院通过金融改革法案

据新华社华盛顿6月30日电 经过一年多的政治博弈,美国众议院6月30日最终通过了最后版本的金融监管改革法案,使得该法案朝着在下月最终成为法律的目标又向前迈进了关键一步。

众议院当天以237票赞成、192票反对通过了这一历史性法案。根据法案,美国金融监管体系将被全面重塑。法案还寻求破解金融企业“大到不能倒”的难题,并试图遏制金融机构过度投机行为。

美国政府还将对资产超过500亿美元的银行和资产超过100亿美元的对冲基金征收特别税,预计未来10年可收税190亿美元。

该法案还需得到参议院的最终批准并送交总统签字方能生效成为法律。

### 逃亡间谍被捕后失踪 美称不会驱逐俄外交官

据新华社华盛顿6月30日电 美国国务院6月30日表示,美国目前没有驱逐和间谍事件有关的俄罗斯驻美外交官的计划。

国务院发言人菲利普·克劳利说,奥巴马政府希望双边关系不受这一事件的影响。他认为美国不会因此驱逐俄罗斯在美国的外交官。

美国司法部6月28日宣布,联邦调查局日前破获了一个在美国为俄罗斯情报部门招募人员并收集情报的间谍网络,截至目前已有10名嫌疑人被捕。另一名在塞浦路斯交保候审的被美国通缉的“俄罗斯间谍”于6月30日失踪。

### 土以高官密谈双边解冻 以外交部长“暴怒”

据新华社电 以色列和土耳其媒体7月1日报道,土耳其外交部长艾哈迈德·达武特奥卢与一名以色列部长级官员前一天在欧洲某国秘密会谈,显示两国试图解冻因以色列海军武力拦截赴加沙地带人道主义救援船陷入“严寒”的双边关系。

耶路撒冷消息人士证实,这次密谈系美国白宫“施压结果”。

以色列电台、《国土报》等报道,达武特奥卢6月30日在瑞士苏黎世与以色列工业、贸易和劳工部长本雅明·本·埃利泽尔秘密会谈,会谈历时大约两小时。

达武特奥卢和本·埃利泽尔商讨修复双边关系的方式。达武特奥卢反复重申土耳其政府立场,要求以方就5月31日在公海武力拦截救援船致死9名土耳其人道歉。

NTV新闻频道报道,双方同意会谈内容对外保密,告知本总理磋商详情,择日再次举行密谈。

达武特奥卢和土耳其总理雷杰普·塔伊普·埃尔多安的助手均拒绝证实或否认相关报道。不过,以色列总理府6月30日晚些时候发表声明,间接证实这次密谈。可以肯定,这是以色列武力拦截行动导致土以关系高度紧张以来双方首次部长级会谈。

这次密谈得到以色列总理本雅明·内塔尼亚胡首肯,但没有通知以色列外交部。外长利伯曼听闻密谈报道后“暴怒”,声称这一举动损害他与内塔尼亚胡的关系。

# 彼得雷乌斯强势掌管驻阿美军

## “三驾马车”能否共同推进新战略尚存疑问

美国参议院6月30日投票以99票对0票通过对美中央司令部司令戴维·彼得雷乌斯担任驻阿富汗美军司令的提名。白宫方面说,参院的迅速行动对阿富汗战事有帮助。

白宫当天发表声明说,奥巴马总统感谢参院的迅速行动,这将确保美国的阿富汗战争策略得以不受阻碍地继续推行。



7月1日,在比利时首都布鲁塞尔的北约总部,刚刚被任命为驻阿富汗美军司令的美国将军戴维·彼得雷乌斯回答记者提问。当天,戴维·彼得雷乌斯与北约秘书长拉斯穆森共同会见记者。 新华社发

### “三驾马车”咋合作

美国四星上将戴维·彼得雷乌斯即将赴阿富汗,出任驻阿美军和北大西洋公约组织部队最高指挥官。他与美国驻阿富汗大使卡尔·艾肯伯里以及阿富汗和巴基斯坦问题特使理查德·霍尔布鲁克能否密切合作,成为媒体关注焦点。

一些分析师说,彼得雷乌斯强势“入主”阿富汗,这名高级军官和两名高级文官组成的“三驾马车”前路崎岖,磕磕碰碰难免。

《纽约时报》7月1日这样描

述,总统贝拉克·奥巴马一脸焦急,注视着美国驻阿高官三人组,提醒他们必须相互配合,推进对阿富汗战略。

奥巴马6月23日解除驻阿美军和北约部队最高指挥官斯坦利·麦克里斯特尔的职务,艾肯伯里和霍尔布鲁克保住职务。

在导致麦克里斯特尔“丢官”的一次访谈中,麦克里斯特尔质疑奥巴马对阿战略外,还嘲笑艾肯伯里和霍尔布鲁克,凸显他与后两人矛盾重重。

为平息外界质疑,彼得雷乌斯

出席参议院听证会时说,军方将与文官团结,共同推进阿富汗战略。

彼得雷乌斯介绍,他已经与霍尔布鲁克通电话,“我们之间关系非常不错”。

另外,彼得雷乌斯打算在比利时首都布鲁塞尔北约总部与艾肯伯里会面,然后一起前往阿富汗。

一些分析师担心两人能否实现密切合作。

艾肯伯里和彼得雷乌斯毕业于西点军校,艾肯伯里1973年毕业于,彼得雷乌斯1974年毕业于,但两人在西点军校期间并不认识。

艾肯伯里对美国去年大幅增兵阿富汗持批评态度,导致他与麦克里斯特尔关系恶化。而实际上,彼得雷乌斯是增兵计划主要设计者。

**阿富汗战局不稳**

按日程,彼得雷乌斯6月30日飞往布鲁塞尔,与北约官员举行磋商,随后直接前往阿富汗上任。

美国官员介绍,彼得雷乌斯预计7月3日正式上任。

彼得雷乌斯赴任之际,阿富汗战局并不稳固。在刚刚过去的6月份,北约驻阿部队死亡人数创下阿富汗战争2001年以来单月最多纪录。

法新社提供的数据显示,6月份102名士兵死亡,多数为美军。

彼得雷乌斯承认,今后几个月,战斗将更加激烈,暗示士兵伤亡人数有可能持续攀升。

**撤军期限成焦点**

美国的北约盟友欢迎对彼得雷乌斯的任命。

英国国防大臣利亚姆·福克斯称赞彼得雷乌斯是“有才华的领导者”。他同时认为,北约成员国不应该匆忙撤军,否则可能导致阿富汗政局混乱,甚至引发内战,祸及

巴基斯坦等邻国。

加拿大、荷兰和波兰已经宣布将从阿富汗撤出作战部队。

奥巴马去年决定增兵阿富汗3万人,同时宣布2011年7月开始撤军。设定撤军期限引发不少争议。

美国参议院投票批准彼得雷乌斯的任命时,共和党前总统候选人、参议员约翰·麦凯恩抨击设立撤军期限的做法。

按照他的说法,撤军期限导致不确定性,“没有人愿意跟随不够坚决的军号声。公布一个撤军期限,等于公布一个遭遇失败的日期”。

**援助计划遭冻结**

彼得雷乌斯的任命获得批准后不久,众议院一个委员会投票决定,暂时阻止美国向阿富汗提供39亿美元援助的计划,理由是这些援助可能被阿富汗官员非法挪用。

委员会主席妮塔·洛韦伊说,这一委员会将举行听证会,审查阿富汗政府打击腐败的措施,决定是否放行这些援助。

西方媒体报道,阿富汗腐败严重,一些外国援助资金落入政府官员私人腰包。 新华社特稿

## “亚历克斯”致墨西哥4人遇难



据新华社墨西哥城6月30日电 飓风“亚历克斯”6月30日晚间登陆墨西哥北部地区,据此间媒体报道,目前已经造成4人丧生。

飓风“亚历克斯”当日晚间从北部塔毛利帕斯州登陆,带来大风和强降雨,该州已经宣布进入红色警戒状态。据该州民防部门透露,该州目前已经转移了7000名居住在危险区域的居民。

“亚历克斯”是今年大西洋海域形成的首个热带风暴,目前在墨西哥湾内已升级为飓风。

◀6月30日,在墨西哥北部塔毛利帕斯州的马塔莫罗斯,一棵被飓风刮倒的大树横在公路中间。 新华社发

## 罗马尼亚洪灾22人丧生



6月30日,罗马尼亚东北部博托沙尼县境内的房屋浸泡在上涨的河水中。截至30日,罗马尼亚持续一周的暴雨引发的水灾已导致22人丧生。 新华社发

## 以军空袭拉法机场



7月1日,两名巴勒斯坦男孩坐在加沙南部拉法机场的废墟上。以色列战斗机1日凌晨轰炸了废弃的拉法机场,目击者称没有造成人员伤亡。 新华社发

## 为查“天安”号真相朝愿与韩会谈 朝请安理会促成提议

据新华社联合国6月30日电 一份6月30日公开的朝鲜常驻联合国代表申善昊致联合国安理会本月轮值主席的信函显示,朝鲜请求安理会帮助实现朝韩高级军事会谈,以查明“天安”号警舰沉没事件真相,解决朝韩双方之间的争执。

申善昊在这封封套日期为6月29日的信函中说,朝鲜认为,解决“天安”号事件的“最公正做法是朝韩双方坐下来共同调查”。

信中说:“联合国安理会应采取步骤,在处理朝韩单方面的‘调查结果’之前,帮助实现朝韩高级军事会谈,以客观查明事件真相。”

安理会本月轮值主席、墨西哥常驻联合国代表埃米尔当天在安理会会议后接受记者采访时确认收到相关信函,但并未对此做出直接回应,只是表示安理会仍在就这一问题进行磋商。

朝鲜6月27日提议就“天安”号事件举行朝韩高级军事会谈,朝鲜同时拒绝了美方提出的就此举行朝美将军级会谈的建议。

## 德国历史上最年轻总统诞生 武尔夫当选第10任总统



据新华社柏林6月30日电 德国总理默克尔领导的执政联盟总统候选人、下萨克森州州长武尔夫6月30日在联邦大会总统选举中,经过3轮投票当选第10任德国总统。

51岁的武尔夫成为德国历史上最年轻的总统。武尔夫在接受选举结果后发表讲话说,他将致力于在德国内部实现统一。

德国舆论普遍认为,执政联盟候选人的艰难胜出本身就是执政联盟内外对默克尔及其联合政府的警告。默克尔本人以及她领导的联盟党和自民党联合政府在处理希腊债务危机和参与7500亿欧元救助机制上失分;联合政府在至关重要的北

威州选举中失利,黑黄联盟失去联邦参议院多数席地位。

5月31日,时任德国总统克勒突然宣布立即辞职,原因是他发表联邦国防军参与海外行动与维护德国经济利益挂钩的言论遭受批评。克勒成为德国战后历史上第一位辞职的总统。

武尔夫1959年出生在德国西部城市奥斯特纳布吕克,1998年起任基民盟副主席,2003年起担任下萨克森州州长职务。

▶6月30日,在德国首都柏林,德国执政联盟总统候选人、下萨克森州州长武尔夫(左)在当选德国总统后与妻子拥抱。 新华社发

